

# 7旬老伯跑了好多趟 只为寻找 5年前的她们

最近这段时间,71岁的杨师傅三天两头来到江北区庄桥街道社区卫生服务中心,寻找5年前给他做B超的两位医生。这到底是为啥?



签约居民正在体检。

## 1 5年前B超发现肝部有异常

今年是杨师傅肝癌切除手术后的第五年。

肝癌,常因其隐匿凶险而让人闻之色变。可杨师傅很幸运,2019年肝癌切除后没放疗,也没化疗,连一颗药也没吃过,到现在各项指标都很正常。

杨师傅感谢主刀医生手术做得好。主刀医生却说:您不用谢我,现在能恢复这么好,多亏了5年前给你做B超的医生,更应该感谢她们!

这一句话,让杨师傅感慨不已——

2019年,65周岁的他到庄桥街道社区卫生服务中心进行家庭医生签约老年人体检。B超检查的时候,医生发现肝部有异常,反复确认后,提醒他尽早到上级医院复查。

当时那个场景,杨师傅还记忆犹新:原本一个B超医生在做的,又叫来个医生。两人反反复复查了好半天,最终确认有问题。

走出B超室,等待检查的群众还抱怨说,他咋那么特殊,查了那么久,一个医生不够,还两个人讨论。

## 3 连续10年 签约家庭医生

杨师傅接到电话,再次来到中心,看到景科长的那一刻,激动得无以言表。

对于当时的情景,景赛春也还记得——给杨师傅做B超时,发现有很低的回声,却不明显,也看不出啥异常,反复查了几遍,没明显问题,但又觉得有点不一样,便和有经验的王医生反复检查比较,最终确认肝部肿瘤的可能性较大,提醒杨师傅再去上级医院做进一步检查。

几天前,杨师傅同家人一道,又一次来到中心,给景科长送上锦旗,表示感谢。他动情地说,能有今天这么好的预后,关键是疾病发现早,手术做得好,还有个好心态,真的非常感谢当时两位医生的认真负责。

得知家庭医生签约快到期了,杨师傅当即续签,这也是他签约家庭医生的第10个年头。他说,这么多年,他尝到了签约家庭医生的便利和好处,家门口有这群技术高医德好的医生,还有什么不放心的呢?

记者 程鑫 通讯员 朱冬琰

## 2 确诊早期肝癌做了切除手术

接下来那段时间,杨师傅辗转了多家医院,确诊早期肝癌,随即到宁波市医疗中心李惠利医院接受了切除手术。

医生说很幸运,那么小的病灶,及时发现了,可谓早期中的早期。

癌细胞尚未转移扩散,杨师傅不用放疗,也不需化疗,病灶也切得很干净。5年来,杨师傅连一颗抗肿瘤的药都没吃过,复查结果却保持良好。

今年年初,杨师傅又一次复查,各项指标提示正常。主

刀医生的那句话,杨师傅也深有同感:如果不是当年B超医生那么耐心细致,结果就很难预料了。他要找到那两位医生,当面致谢。

3月中旬,杨师傅来到庄桥中心,可时间久了,信息系统也更换过,一下子查不到当年给他做B超的是哪位医生。

中心留下杨师傅的电话,然后通过当年的排班记录,终于确定了当时的两名B超医生,其中一名的王静儿医生已经退休,另一位是特检科的科长景赛春。

讲文明树新风 公益广告



浙江省文明办